

# 昨天是我国首个“无走失日” 公益组织社区免费发放黄手环

□记者 牛超

本报讯 昨天是全国首个“无走失日”。市义工联、市志愿者协会分别在市区东环路街道五条路社区及光华路街道光华社区举行了免费发放黄手环活动。

为了提高社会对走失人群,特别是对患有阿尔兹海默病(俗称老年痴呆症)老年群体的关注,中国人口福利基金会于2018年5月9日发起首个“无走失日”活动,主题为“用心点亮爱”。

昨天上午10时许,记者在东环路街道五条路社区看到,不少前来领取黄手环的老人或家属手持相关证件,在义工的指引下登记。在发放黄手环前,义工给大家讲解了黄手环的用法。

常女士的母亲今年84岁,患阿尔兹海默病多年。因为上班走不开,常女士当天委托朋友陈女士前来为母亲领黄手环。她在电话里告诉记者,母亲一出门就“糊涂”,家人常常寸步不离,即使如此,母亲还是走失了好几次。“谢谢市义工联,这个黄手环对我们家来说真是太重要了。”

此次发放的黄手环是“微信黄手环”,它是一条黄色的硅胶手环,手环中间有一个可以翻开的信息存放口,可存放有佩戴人姓名、家人联系电话等重要信息的卡片。家属也可以扫描手环上的二维码,将佩戴人的相关信息存储在微信二维码中,路人通过扫描二维码就可查询到走失老人家属的联系方式,从而帮助老人安全回家。

当天,市义工联在五条路社区共发放黄手环近百个。据了解,此前,市义工联还在市区、宝丰、鲁山等地发放了1000只“防走失定位贴”及“定位黄手环”。

此外,市志愿者协会也于昨天在光华路街道光华社区举行了黄手环免费发放活动。

“希望黄手环给老人们增加一分安全保障。”市义工联义工李飞提醒市民,在大街上看到有佩戴黄手环的老人时,请注意他(她)可能需要帮助;在他(她)处于危险或茫然状态时,请及时查看他(她)的手环,并通过手环内的信息卡联系他(她)的家人,送他(她)平安回家。

同时,李飞也提醒市民,黄手环的发放对象主要为60岁以上的老人。其他市民如果需要黄手环也可与市义工联联系,在提交相关证件后,他们将其免费发放。



义工为老人讲解黄手环的使用方法。本报记者 彭程 摄

## 身边小善 聚鹰城暖流

### 八旬老人晨练迷路 六旬好心夫妻送回

□记者 李科学

本报讯 许昌一位八旬老太太来到平顶山弟弟家小住,晨练时迷路走失。家人焦急地四处寻找,老人被一对年逾六旬的好心夫妻送回小区。昨天,新城区蝶湖湾小区居民张殿臣致电本报热线,向好心助人的边来法夫妻表示感谢。

张殿臣今年66岁,姐姐83岁,住许昌长葛市。5月5日,张老太太从长葛老

家来平顶山小住。次日早上6点多,身子骨硬朗的张老太太下楼晨练,8点还没回家。张殿臣着急起来,提心吊胆地四处寻找,老人被一对年逾六旬的好心夫妻送回小区。昨天,新城区蝶湖湾小区居民张殿臣致电本报热线,向好心助人的边来法夫妻表示感谢。

原来,张老太太早上不

知不觉走出了小区大门。因环境陌生,她越走越远,一直走到新华区焦店镇东果店村。她在村里转悠,绕了几圈都没走出去。一位60来岁的女士发现了,询问情况后喊来丈夫边来法,两人骑着电动车把老人送回了家。“姐姐80多岁了,幸亏遇上了好心人,我特别感激他们。”张殿臣说。

随后,记者根据张殿臣提供的电话与边来法取得了联系。边来法说,他是新

华区焦店镇东果店村民,今年60多岁。当天早上,妻子张小苗去菜地里摘菜,碰到一位老太太在到处转悠。老太太问她这是什么地方,说要往小区去,妻子还以为在五矿的小区。后来老太太想起小区名字叫蝶湖湾,但不知道方向。怕老太太走错路,妻子回家喊上他,两人开着电动三轮车,一路打听把老人送回新城区家中。边来法表示,自己只是做了应该做的事。

### 我市一批先进青年集体和个人受表彰

□记者 吕占伟

本报讯 记者从团市委青年发展部获悉,我市一批先进青年集体和个人日前受到团省委表彰。

据了解,五四前夕,省人力资源和社会保障厅、团省委决定对361个“河南省青年文明号”和336名“河南省青年岗位能手”予以表彰。其中,我市中级人民法院宣教处等12个先进集体获评“河南省青年文明号”,王江伟等11名先进个人获“河南省青年岗位能手”荣誉称号。

### 台州毛菊香寻找民警商成功

□记者 王辉

本报讯 20多年前,来平打工的浙江台州女青年毛菊香得到我市民警商成功的帮助,近日多方寻找商成功致谢,未能如愿。昨天下午,毛菊香致电本报求助。

毛菊香是台州温岭市松门镇人。她说,20多年前,她跟随温州一老板来平开服装店,后因工资待遇问题与老板发生争执,辞职受阻,无奈报警求助。当时,平顶山“胜利路派出所”(该派出所不存在,她当年只是在胜利街报了警)民警商成功与同事出

警,帮她解决了劳资纠纷,为她讨回了几百块钱工资及个人物品并把她安排到一家宾馆住下。次日,商警官又委托同事把她送到汽车站回家乡。

回忆起当年的事,毛菊香说,那位积极负责的民警商成功给她留下了深刻印象,当年商警官40多岁,现在应该退休了。最近,她多次拨打平顶山市公安局的电话查找商警官的下落,希望表示一下谢意,未能如愿。毛菊香希望商警官及其亲友见报后,拨打手机13321955169与她联系。

### 公交扒手男被捉

□记者 赵志国

本报讯 近日,多次在市区公交车上扒窃乘客的男子刘某被警方抓获。昨天,犯罪嫌疑人刘某被刑拘。

据市公安局直属分局办案民警介绍,今年3月9日、23日、31日,市区矿工路人民电影院公交站牌、总机厂公交站牌、老汽车站公交站牌处接连发生三起乘客手机被盗窃案。民警通过调取监控初步判断,这几起案件系同一嫌疑人为人所为。嫌疑人通常选择人员密集的公交站点,以挤车门的方式频频得手,作案后有意

识变换交通工具规避侦查。

针对作案人的手法,办案民警增加矿工路沿线公交站牌反扒民警守候待免,扩大了情报线索收集了侦查力度。4月22日,嫌疑人在市长途汽车站公交站牌处再次扒窃作案。办案民警结合大量监控资料,截取到了比较清晰的嫌疑人视频影像,确定嫌疑人为刘某。五一假期,办案民警前往嫌疑人曾经居住过的多个社区进行走访,经过三天的蹲守,于5月2日下午成功将刘某抓获。

经查,刘某有吸毒、盗窃前科,昨天已被警方刑拘。